ПРОТОКОЛ 

заседания публичных слушаний по проекту решения 

Собрания депутатов Макарьевского муниципального района 

«О бюджете Макарьевского муниципального района на 2016 год»
г. Макарьев                                                                                      от 16.12.2015 года

11.00 часов малый зал администрации Макарьевского муниципального района 

(г. Макарьев, пл. революции, д.22)

Присутствовало – 18 человек, в том числе:
Соковнина Н.П.—депутат Собрания депутатов Макарьевского муниципального района

- Бошина Г.Н.—Председатель ревизионной комиссии Макарьевского муниципального района

- Хазова Л.В.—заместитель главы администрации Макарьевского муниципального района

- Кирсанова С.В.—начальник финансового управления администрации Макарьевского муниципального района

-Гребнев А.В. – директор МКОУ СОШ №1 г. Макарьева

- Руководители, специалисты отделов администрации района, руководители муниципальных учреждений.

Вела заседание публичных слушаний – депутат Собрания депутатов Макарьевского муниципального района Н.П.Соковнина.


Предметом публичных слушаний является проект бюджета Макарьевского муниципального района на 2016 год, публичные слушания назначены решением Собрания депутатов Макарьевского муниципального района №8 от 24.11.2015 года.

          Проект решения Собрания депутатов Макарьевского муниципального района «О бюджете Макарьевского муниципального района на 2016 год» для ознакомления, обсуждения и выявления общественного мнения был опубликован в Информационном бюллетене Макарьевского муниципального района от 24.11.2015 г № 123-1 и размещён на сайте Макарьевского муниципального района в сети Интернет. Предложений и замечаний по проекту правового акта не поступало.
           С докладом по проекту бюджета Макарьевского муниципального района слушали начальника финансового управления администрации муниципального района Кирсанову С.В., которая обозначила основные характеристики бюджета района на 2016 год, источники доходов и направления расходования средств бюджета района на 2016 год (проект решения прилагается).

ОБСУЖДЕНИЕ:

Соковнина Н.П.—депутат Собрания депутатов Макарьевского муниципального района: Какие будут предложения, замечания, вопросы по бюджету Макарьевского муниципального района на 2016 год?
А.В.Гребнев.— директор МКОУ СОШ №1- просил слова. Говорил о включении в  расходы бюджета Макарьевского муниципального района на 2016 г, суммы  около 193,2 тыс. рублей на ремонт школы № 1  по адресу г. Макарьев пл. Революции д.11, т. к.  вопрос по ремонту  требует оперативного решения. Нужна замена оконных рам,  система отопления не соответствует нормативным требованиям, она «закоксована». Мной проведена работа по поиску организации  для составления сметы на выполнение проектных работ. Такая организация была найдена это Областное государственное бюджетное учреждение «Наследие». Вся документация была туда направлена. В результате, сумма проектных работ составила около 193,2 тыс.руб. Это стоимость работ на замену оконных рам и системы теплоснабжения. Кроме того, это здание является объектом культурного наследия регионального значения. Я обращался с этим вопросом и в областную думу и к Главе  Макарьевского муниципального района. Президент России В.В.Путин заявил  о Федеральной программе в 2016г, согласно которой будет предусмотрено около 50 млрд.руб. на ремонт и реконструкцию школ. Считаю уместным  добавить в расходы строку на ремонт школы, чтобы выглядеть достойно.
- Хазова Л.В.—заместитель главы администрации Макарьевского муниципального района: Эта программа отдает приоритет тем школам, где  дети учатся в 2 смены.
Вопрос к Кирсановой С.В.: Отражает ли бюджет Макарьевского муниципального района на  2016 год ситуацию в области?
Кирсанова С.В.—начальник финансового управления. Да, бюджет на 2016г планируется на уровне 2015 года, но безвозмездные поступления значительно уменьшены. Исходя из расчетов субвенций, заработная плата запланирована на 9-10 месяцев 2016г. Бюджет области планируется с оптимизацией расходов, то же рекомендуется и районам области.
Соковнина Н.П..—депутат Собрания депутатов муниципального района. Какие будут предложения по принятию бюджета района на 2016 год?

Поступило предложение – одобрить, кто «за»?
ГОЛОСОВАЛИ за предложение одобрить проект бюджета Макарьевского муниципального района на 2016 год единогласно.

По результатам публичных слушаний для Собрания депутатов Макарьевского муниципального района Костромской области были приняты следующие РЕКОМЕНДАЦИИ: 

1. Бюджет муниципального района принять на очередном заседании Собрания депутатов. 


На этом публичные слушания по проекту правового акта «О бюджете Макарьевский муниципальный район Костромской области на 2016 год» председатель публичных слушаний депутат Собрания депутатов Соковнина Н.П. объявила закрытым, поблагодарив всех присутствующих за работу.

Председатель публичных слушаний:                                     Н.П.Соковнина
