Информация для субъектов малого и среднего предпринимательства 

Департамент экономического развития Костромской области

 ОБЪЯВЛЯЕТ 
Конкурс по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления субсидий на компенсацию затрат по обучению собственных сотрудников
Претендовать на получение субсидии могут хозяйствующие субъекты, относящиеся к субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Костромской области в приоритетных сферах развития предпринимательства, и понесшие затраты по обучению собственных сотрудников.
К возмещению принимаются затраты по договорам на обучение собственных сотрудников, заключенным в 2011 - 2014 годах.

Субсидия предоставляется субъектам предпринимательства в размере 80 (восьмидесяти) процентов от суммы произведенных и документально подтвержденных затрат по заключенным договорам на обучение сотрудников, но не более 200 (двухсот) тысяч рублей на одного получателя.

Условия предоставления субсидий определены постановлением администрации Костромской области от 24 июня 2014 года №255-а «Об утверждении порядка предоставления субсидий из областного бюджета на компенсацию затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с обучением сотрудников, в 2014 году».
Заявки принимаются с 15 октября по 31 октября 2014 года включительно
по адресу:

156013, г. Кострома, ул. Калиновская, 38, оф.330,

департамент экономического развития Костромской области

Справки по телефонам: 62-05-31, 62-05-28, 62-05-32

