Рекомендации по организации работы органов местного самоуправления поселений Макарьевского муниципального района в сфере противодействия экстремистской деятельности.
К экстремистской деятельности (экстремизму) в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» относятся:

- насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

- публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

- возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

- пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

- нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

- воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;

- воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;

- совершение преступлений по мотивам, указанным в пункте «е» части 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации;

- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения;

- публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;

- публичное заведомо ложное обвинение лица, замещающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в статье 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ и являющихся преступлением;

- организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;

- финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.

Согласно статьи 3 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ противодействие экстремистской деятельности осуществляется по следующим основным направлениям:

- принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности;

- выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.

Согласно ст.4 Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" Федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления участвуют в противодействии экстремистской деятельности в пределах своей компетенции.

Пунктом 7.1 ч.1 ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения поселения относится  участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения;

В соответствии со ст.5 Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" в целях противодействия экстремистской деятельности федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские, меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.
Органы местного самоуправления в целях реализации полномочий в сфере профилактики экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений экстремизма осуществляют:

- распространение плакатов, брошюр, направленных на противодействие экстремистской деятельности в муниципальном образовании, организуют публикацию в средствах массовой информации материалов направленных на противодействие экстремистской деятельности;

- проведение в учебных заведениях занятий о разъяснении последствий проявления экстремизма и наносимого вреда населению муниципального образования от экстремистской деятельности;

- взаимодействие в пределах своей компетенции с органами, участвующими в противодействии экстремистской деятельности.
Взаимодействия органов местного самоуправления с органами, участвующими в противодействии экстремистской деятельности, осуществляется путем:

- создания межведомственной комиссии по профилактике экстремизма в муниципальном образовании;

- обращения в случае выявления проявлений экстремизма в муниципальном образовании в органы прокуратуры с целью вынесения предостережений и предупреждений либо принятия иных мер прокурорского реагирования, предусмотренные федеральным законодательством, субъектам в связи с осуществлением ими экстремистской деятельности, органы внутренних дел с сообщениями о фактах совершения преступлений экстремистского характера.
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