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ПРЕСС-РЕЛИЗ
ПЕРЕПИСЬ НУЖНА ВСЕМ, А В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ - ДЕМОГРАФАМ
Всероссийская перепись населения нужна не только статистикам: демографы тоже очень заинтересованы в тех данных, которые будут получены в ходе переписи. Об этом заявил руководитель Центра по изучению проблем народонаселения МГУ им. М.В. Ломоносова Валерий Елизаров на втором заседании Клуба журналистов Москвы и Московской области.
Валерий Елизаров рассказал о том, какие важные демографические данные были получены в ходе переписи 2002 года и о том, чего ждут демографы от  Всероссийской переписи населения 2010 года. 
По словам Валерия Елизарова, существует три основных источника получения данных, с которыми работают демографы, и главных из них - перепись населения. Второй источник – это текущий демографический учет.  Основываясь на результатах переписи, демографы в так называемый межпереписной период регулярно получают необходимую информацию в форме регистрации каждого демографического события – рождения, смерти, заключения брака. Третьим источником получения демографических данных являются выборочные демографические исследования – они могут быть посвящены самым разным вопросам, характеризующим население России. 
Как отметил Валерий Елизаров, в переписных  листах содержится необходимый минимум вопросов, дающий возможность охарактеризовать демографическую ситуацию в стране. Благодаря переписи можно будет выяснить не только общую численность населения России, но и такие демографические моменты, как количество мужчин и количество женщин, возрастной состав, общее число людей, состоящих в браке.  Анализ этих данных позволит оценить режим воспроизводства населения и уточнить демографическую картину развития семьи. Подобная информация крайне необходима при принятии государственных решений в сфере демографии, а также здравоохранения и образования. 
Валерий Елизаров отметил, что перепись является своеобразной инвентаризацией, которая подытоживает и уточняет текущие исследования. «Главное – не цифры, а их распределение, возможность сравнить их с текущими данными и с результатами предыдущей переписи», - подчеркнул он. И уже на базе сравнительных данных мы можем формировать адекватную социальную политику. 
Благодаря сочетанию данных, полученных в ходе переписи и текущего учета, мы получим не просто «фотографию страны», а многомерный портрет населения России. 
Валерий Владимирович подчеркнул, что проведение переписи населения по нулевым годам очень важно для демографов, так как при анализе динамики демографических процессов часто используются именно 10-летние возрастные интервалы. «Демографам очень удобно работать с данными, полученными в десятилетний период. Их удобно сравнивать, и мы в результате получаем достоверные оценки и делаем правильные выводы – как медики, которые работают с правильными приборами для поиска верного лечения», - сказал он.

Валерий Елизаров обратил внимание журналистов на то, что у переписи населения богатая история, и она всегда считалась важным государственным мероприятием. Один из примеров - сам Лев Толстой принимал участие в Московской переписи населения 1882 года, которая проходила за 15 лет до первой общероссийской переписи. Писатель утверждал, что перепись – это зеркало, в которое общество должно периодически смотреться, и даже написал знаменитую статью «О переписи в Москве».    

В завершение заседания Валерий Елизаров отметил, что одной из важнейших задач является повышение демографической грамотности населения. Знание основ демографии необходимо для руководителей администраций всех уровней, работников социальной сферы, здравоохранения, образования. Весьма полезны они и журналистам для грамотной работы с цифрами и данными статистики населения. 

Всероссийская перепись населения пройдет с 14 по 25 октября 2010 года. 
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