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ВВЕДЕНИЕ

Все известные нам переписи в чем-то очень похожи, и в то же время все они – разные.

Потребность в том, чтобы сосчитать людей, проживающих на определенной территории, возникла у человечества давно. 

В середине девятнадцатого века в странах Европы и Северной Америки был разработан определенный инструментарий для того, чтобы «одномоментно» учесть жителей, был унифицирован набор признаков, характеризующих население. Считается, что первая перепись в ее современном понимании была проведена в 1790 году в США. Однако элементы переписи существовали в период раннего Средневековья. Более того, можно говорить о «прапереписях» в Египте, Месопотамии, Индии, Китае, Японии. И все это начиная с 3-го тысячелетия до нашей эры!

Поначалу учет населения требовался для реализации военных или фискальных целей. Недаром в России инициаторами первого учета населения были захватившие ее монголы. Еще в тринадцатом веке им нужно было определять размер дани с захваченных территорий. 

Однако со временем перепись приобретает все более социальный характер. Сегодня в ней заинтересовано не только государство, но и общество. Перепись остается незаменимым инструментом, позволяющим проследить изменения, происходящие в обществе, оценить и спрогнозировать формирующиеся потребности различных социальных групп.     

I. ПЕРЕПИСЬ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

1.1. ЗАЧЕМ ПРОВОДЯТ ПЕРЕПИСИ В МИРЕ
Переписные анкеты разных стран похожи: современные государства нуждаются в ответах примерно на одни и те же вопросы. Их интересует численность населения, возраст, пол, образование, национальный состав. Для разработки государственных социальных программ требуется информация об условиях жизни. 

Для большинства европейских стран сегодня важнейшей информацией в ходе переписи становятся данные о реальном размере иммиграции в этот регион мира.

Китайцам важно знать: насколько эффективна реализуемая политика «одна семья – один ребенок»? Известно, что за период между переписями 1990 и 2000 года население Китая увеличилось на целых 132 150 000 человек – это немногим меньше численности населения России. 

Для России, напротив, актуальный вопрос – приносит ли плоды политика, направленная  на поощрение рождаемости? Не менее важны данные о числе иммигрантов «извне», и о миграции самих россиян внутри страны. 

Для США и Канады перепись важна и с точки зрения выборов. Так, статья Конституции США предписывает распределять места в Палате представителей (а еще - прямые налоги) по штатам, в соответствии с  численностью их населения. Согласно Конституции Канады, по результатам переписи возможно изменение границ федеральных избирательных округов и создание новых – для гарантии равного представительства в Палате общин. 

«Страна без информации слепа, она не знает ни своих проблем, которые надо решать, ни как проводить социальную политику», – эти слова известного аргентинского экономиста Адольфа Штурцнеггера во время переписи цитировали все местные СМИ.

Перед началом переписи в 2009 году президент Казахстана Нурсултан Назарбаев заявил: «Мы говорим о том, что войдем в число 50 конкурентоспособных стран. Мы говорим об инновациях, о науке. Для всего этого нужны люди. И мы в результате переписи хотим знать, каков уровень подготовки наших граждан… «Коллективный портрет» населения, полученный в результате переписи - это ценнейший ресурс обновления Казахстана».

Несмотря на процесс глобализации, большинство проблем и вопросов, непосредственно влияющих на качество жизни конкретного человека, зависит от решений, принимаемых на уровне государства.  

Жизнь каждого конкретного гражданина напрямую зависит от того, насколько хорошо информировано государство и общество о населении в целом, о его демографических и  социальных характеристиках. 

Знание численности и структуры населения поощряет политическую и общественность активность – представители разных социальных групп узнают о реальной численности людей, с которыми они могут объединиться в те или иные организации и сообща решать актуальные для них проблемы.   

При этом наиболее точным источником информации о состоянии населения по-прежнему остается традиционная крупномасштабная перепись населения, основанная на опросе каждого гражданина переписчиком. 
1.2. ПЕРЕПИСЬ СЕГОДНЯ – ОБЩИЕ ЧЕРТЫ И ОСОБЕННОСТИ 

В некоторых странах (например, в Великобритании и Чехии) предусмотрен солидный штраф за отказ от участия в переписи. Государство тратит на проведение переписи немало денег, а «отказники» делают эти траты и усилия бессмысленными, вот их и «наказывают рублем» (или фунтом стерлингов). В Турции в день переписи жизнь в стране замирает - выходить из дома запрещено, сиди и жди прихода переписчика! В Аргентине и Чили в день переписи «всего лишь» закрывают все увеселительные заведения, магазины, торгующие продуктами питания, рестораны и предприятия сферы услуг. Жителю Польши за отказ предоставить информацию грозит штраф, а за предоставление ложных сведений – наказание вплоть до лишения свободы (как и жителю Китая)! 

В России участие в переписи – дело добровольное. Власть доверяет своему населению и надеется на его гражданскую сознательность. Ведь в результатах переписи заинтересовано не только государство, но и мы сами – общество. 

Организация Объединенных Наций рекомендует проводить общегосударственную перепись в каждой стране раз в десять лет. За это время в обществе происходят весомые изменения.

В большинстве стран так и поступают: всеобщую перепись проводят раз в десять лет, но в Канаде, к примеру – раз в пять.  

Общение с переписчиком в каждой стране происходит по-разному. Все чаще население вообще не встречается с ним. Например, в Великобритании в 1991 году заполненные анкеты раздавали и собирали переписчики, в 2001 году – только доставляли гражданам анкеты на дом, а затем, заполнив, граждане сами  отсылали по почте. Разумеется, бесплатно - анкета была снабжена конвертом с обратным адресом и оплаченной доставкой. В ходе переписи 2011 года анкету в Великобритании можно будет заполнить через интернет. 

Первыми в мире эту возможность (пройти перепись посредством интернета) получили жители Испании в ходе переписи 2001 года – здесь фактически и «обкатали» новую технологию опроса, которая будет распространяться по всему миру.

Но пока эта технология опросов используется очень мало, в ходе Всероссийской переписи населения 2010 года нельзя «переписаться» через интернет. Во-первых, невозможно гарантировать отсутствие доступа посторонних лиц к вашей анкете (ведь ваш электронный ящик могут «взломать»). Во-вторых, невозможно доподлинно знать, кто же именно заполнил анкету, не сделал ли это кто-нибудь от вашего имени? В-третьих, хотя уровень интернетизации страны растет, но все же пока он недостаточен для проведения масштабных опросов таким образом.      

В США переписные листы рассылаются всем жителям страны, а те затем отсылают их обратно в Бюро по переписи населения США. Переписчики приходят в дома только к тем, чьи анкеты по каким-то причинам Бюро не получило.

У нас общения с переписчиком не избежать – однако можно выбрать, увидитесь вы с ним у себя дома или сами придете на стационарный участок. 

В нашей стране не заходит и речи о том, что кому-либо и когда-либо станут известны персональные ответы опрашиваемых: хранятся и публикуются только обобщенные, неперсонифицированные данные.

А вот канадец, к примеру, в ходе переписи 2006 года мог ответить согласием на вопрос -  можно ли опубликовать его личные ответы через 92 года. Многие согласились – пусть потомки ознакомятся!

В США для переписи-2010 разработаны анкеты на испанском, китайском, корейском, вьетнамском и русском языках, а также инструкции по заполнению анкеты на 59 языках! Отпечатано около 13 миллионов переписных листов на двух языках - английском и испанском. 

В России все переписные листы выпускаются на русском языке. Но при необходимости переписчика может сопровождать переводчик. А в отдаленные и труднодоступные территории и районы проживания коренных малочисленных народов Севера переписчик отправится не только с переводчиком, но и с проводником!  

В Аргентине перепишут и того, кто приехал в гости и остановился у хозяина всего лишь на ночь! У нас такого гостя «учтут» по месту его постоянного жительства.

В Японии переписные листы доставляют переписчики. Как ни странно, дисциплинированные японцы массовой рассылке анкет не доверяют – считают, что кому-то могут прислать по ошибке несколько анкет, а кому-то – ни одной. Не застав никого дома, японский переписчик оставляет анкету в почтовом ящике, чтобы жители могли заполнить их самостоятельно и отослать обратно. Японец может заполнить анкету на компьютере и выслать по электронной почте. Как и в России, граждане, не желающие пускать переписчика в дом, могут ответить на вопросы, придя  на муниципальный переписной участок.

В Бразилии (здесь перепись начнется в августе 2010 года) в  проведении переписи будет задействовано 220 тысяч КПК – ими полностью заменили традиционные опросные листы. Однако в большинстве стран, включая Россию, переписной лист по-прежнему бумажный.
1.3. ПЕРЕПИСЬ ДЛЯ ЖИТЕЛЯ РОССИИ

Бюджет по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года составляет около 17 млрд рублей. Из них большая часть - 10,5 млрд рублей будут израсходованы в 2010 году. Как видим, перепись – мероприятие для страны затратное.

Российская привычка ругать власть разного уровня за то, что она «тут не доделала, там не додумала», может обернуться против нас самих. И мысли вроде «от того, что я не приму участие в переписи, все равно ничего не изменится», - совершенно неверные.

Государство тратит на проведение переписи огромные деньги именно потому, что актуальная информация о населении помогает распределять бюджетные деньги наиболее эффективно.
Примеры уже есть: результаты предыдущей переписи легли в основу национального проекта «Доступное жилье», учли их и при разработке нацпроектов «Образование» и «Здоровье». 

Перепись-2002 показала серьезное снижение численности населения (на 1,8 млн по сравнению с 1989 годом), низкий уровень рождаемости. Это побудило власти вести более энергичную демографическую политику. Так, было принято решение о выплате материнского (семейного) капитала женщинам, родившим двух и более детей. 

Не стоит забывать, что субвенции бюджетам субъектов РФ из федерального бюджета рассчитываются на основании численности – поэтому житель каждой территориальной единицы заинтересован в том, чтобы был учтен и он сам, и все его земляки, и те, кто прибыл к ним жить и работать.  

От того, сколько людей живет в том или ином городе, районе, субъекте Федерации, будет зависеть объем средств из бюджета, выделяемых на строительство и содержание социальных объектов: детских садов и школ, поликлиник и больниц. 

Возрастной состав населения нужно знать и для того, чтобы рассчитать  - сколько людей выйдут на пенсию в ближайшие годы. Это важно и с точки зрения выплат пенсий, и для прогнозирования потребности в новой рабочей силе. 

Эффективная политика в сфере занятости, регулирования миграционных процессов невозможна без таких знаний, без анализа рынка труда, реальной оценки уровня безработицы в том или ином регионе. Финансирование транспортной сферы, обучения и переобучения безработных будет зависеть от результатов переписи. 

Соотношение городского и сельского населения важно для определения политики в сфере сельского хозяйства и для прогноза уровня продовольственной безопасности в стране. Очевидно, что если количество уехавших из села людей трудоспособного возраста  достигает критического уровня, то требуются более энергичные меры по созданию комфортных условий, побуждающих их остаться. 

От численности, структуры и занятости населения зависят потребности людей в сфере услуг – эта информация важна для тех, кто планирует начать свой малый бизнес, а также для тех структур (к примеру, для банков), которые принимают решение о выделении помощи – ссуды, кредита  предпринимателю.

Данные переписи могут стимулировать общественную активность.

Создать общественную молодежную организацию, организовать национально-культурный центр для какой-либо диаспоры в регионе, или объединить проживающих у вас инвалидов: вы можете не задумываться об этом, пока не увидите результаты переписи и не подумаете, что оказывается, таких как вы много, и вы можете объединиться! 

Во время выборов к вам ходят агитаторы и рассказывают о кандидатах. Минут 5. А во время переписи к вам приходит человек, которому вы рассказываете о себе. И он вас слушает. Минут 15. Это те 15 минут, которые вас внимательно слушает не переписчик, нет – все наше общество.     

И даже если вы так и не решили для себя, в чем же польза переписи для вас лично, то, в конце концов, участвовать в переписи, знать ее результаты – это просто интересно! Результаты будут доступны всем, и вы сможете сами сделать выводы – как меняется страна, в которой вы живете.

II. ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ-2010: ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ УЧАСТНИКУ 
2.1. КОГДА ПЕРЕПИШУТ?

Перепись населения часто называют «моментальным снимком» общества. Снимок какого именно момента будет сделан в ходе предстоящей переписи?  0 часов 14 октября 2010 года! 

Поэтому, если переписчик пришел к вам, к примеру, 20 октября, а 15 октября в вашей семье появился новорожденный и даже успел прибыть на свое постоянное место жительство – его посчитают только в ходе следующей переписи!

Переписчик может придти к вам в любой из дней с 14 по 25 октября 2010 года включительно (ведь вы не хотите увидеть его на пороге своего дома именно в 0 часов 14 октября?). Никто не останется «незамеченным» - мимо вас переписчик точно не пройдет, ведь он будет обходить на своем счетном участке все жилые помещения и жилища, где могут проживать люди.

Но к тем, кто проживает в отдаленных и труднодоступных местах нашей страны, переписчики могут придти (приехать, прилететь) в период с 1 апреля по 20 декабря 2010 года. К таким территориям относятся районы Крайнего Севера, но не только они. Есть еще и некоторые высокогорные, степные и таежные территории. Если, к примеру, есть болота и горные перевалы, по которым можно проехать только по специальным зимним дорогам, то конкретное время переписи определяется «по фактической погоде».    
2.2.КОГО ПЕРЕПИШУТ?

Кого должна «посчитать» Всероссийская перепись населения 2010 года? Все население, постоянно (обычно) проживающее в Российской Федерации.  

В том числе и тех, кто постоянно проживает в России и временно выехал за рубеж в командировку, на работу по контрактам с российскими или иностранными фирмами или учебу на срок до 1 года (соответственно, не учитывают того, кто на этих основаниях уехал на срок более года). Учитываются и те граждане России (и находящиеся с ними члены их семей), которые находятся за рубежом 1 год и даже дольше, если их длительная служебная командировка  связана с выполнением служебных обязанностей по линии органов государственной власти нашей страны. «Посчитают» и тех, кто постоянно проживает в России и лишь временно выехал за рубеж на лечение, отдых, в гости к родственникам и знакомым, независимо от срока; а также - моряков российских рыболовных и торговых судов, находящихся на дату переписи населения в плавании.

Перепишут российских и иностранных граждан и лиц без гражданства, которые прибыли в Россию из-за рубежа на постоянное жительство, или ищут здесь убежище (даже если они еще не успели оформить регистрационные документы), или прибыли в Россию из-за рубежа на учебу или работу на срок 1 год и более (даже если они только что приехали или вот-вот уже уедут).

Учтут и тех, чье место постоянного жительства находится за рубежом, но они временно (до 1 года) находятся на территории Российской Федерации.

Не подлежат учету иностранные дипломаты, а также – иностранные граждане, которые работают в России в представительстве международных организаций, или являются членами делегаций правительств или парламентов своих государств.     

Российских граждан, постоянно проживающих за рубежом, перепись не учитывает. 

Так что если, к примеру, ваша дочь или сестра вышла замуж за иностранца, уехала жить к нему на родину, сохранив российское гражданство – она не подлежит учету в ходе Всероссийской переписи населения.  
2.3. КТО В ДОМОХОЗЯЙСТВЕ ЖИВЕТ?

Единица наблюдения переписи населения 2010 года – домохозяйство. Хотя объект переписи населения – именно лицо, человек. Но лицо это учитывается в составе домохозяйства. Поэтому, к примеру, если вы живете «большой семьей» из нескольких поколений в одной квартире или доме, то важно знать кто же, по правилам переписи, в данный момент является членом вашего домохозяйства? Маму, уехавшую подлечиться в Карловы Вары считаем, и по возможности отвечаем за нее на вопросы переписи,  а брата, работающего по контракту, заключенному на полтора года, за рубежом – не считаем.

Вы можете подумать: если мой родственник за границей, даже временно, то я не смогу ответить за него на вопросы переписного листа, я вообще не имею права отвечать за отсутствующего члена семьи. Это не так. 

Отвечать за всех членов своего домохозяйства на вопросы переписчика может и один человек (в любом случае, по отношению к первому отвечающему, описывается степень родства остальных членов домохозяйства, или отсутствие родства).

Возможно, присутствующий дома человек не обладает точной информацией обо всех жильцах – такое бывает,  даже если он им близкий родственник. Об этом надо сказать переписчику – он придет в то время, когда сможет застать остальных членов семьи.  

Обычно мы не думаем о себе, своей семье  в выражениях «домохозяйство». Под домохозяйством в ходе переписи имеется в виду: 

группа лиц, проживающих в жилом доме или квартире либо части жилого дома или квартиры, совместно обеспечивающих себя необходимыми средствами к существованию и объединяющих полностью или частично свои доходы (обычно их мы называем словом «семья»);  

либо лицо, проживающее в жилом доме, квартире, комнате либо их частях и самостоятельно обеспечивающее себя необходимыми средствами к существованию (сюда относятся, можно сказать, холостяки, одиноко проживающие люди).

Помимо частных домохозяйств, существуют коллективные домохозяйства (группы лиц, постоянно проживающие в учреждениях социального и медицинского назначения, в казармах, местах лишения свободы, религиозных организациях) и даже домохозяйства бездомных – ведь лиц без определенного места жительства тоже надо учесть! 
 2.4. ГДЕ ПЕРЕПИШУТ?

Перепишут вас вовсе не по месту прописки, а по месту вашего постоянного (обычного) жительства. Место это определено в 2006 году на Конференции европейских статистиков по проведению переписей населения и жилищного фонда так: «то место, в котором человек проводит ежесуточно большую часть своего ночного отдыха». Ежесуточно! Так что если по выходным вы проводите время в ночном клубе – вас перепишут не там, а все же дома!

Если вы по каким-то причинам не имеете возможность встретиться с переписчиком по месту жительства, можете в этот же период пройти перепись на стационарном участке, а в исключительных случаях - по телефону. 
2.5. О ЧЕМ СПРОСИТ ПЕРЕПИСЧИК? 

Если вы постоянно проживаете в России - переписчик заполнит на вас два переписных листа. В одном из них фиксируются сведения, связанные с  полом граждан, семейным положением, возрастом, датой и местом рождения, гражданством, национальной принадлежностью, владением языками, образованием, количеством детей, источниками средств к существованию, занятостью, безработицей, миграцией. Второй лист относится к жилищным условиям.

В ходе прошлой переписи некоторым пришлось отвечать на вопросы «расширенного» переписного листа, такой опрос проводился выборочно. В 2010 году такой формы не предусмотрено – все россияне ответят на одни и те же вопросы.     

Для тех, кто находится в нашей стране временно (до 12 месяцев) предусмотрена другая форма анкеты. Временных жителей России опрашивают по сокращенной перечню вопросов, анкета состоит всего из семи пунктов. Ведь нам интересно знать, откуда они к нам приезжают, где место их постоянного жительства,  с какой целью они находятся на территории  нашей страны. 

Важно помнить, что перепись населения дает обобщенный портрет нации. Поэтому организаторов интересует не конкретное лицо, а общее количество, сводные статистические данные – по стране, региону, городу. Никому не удастся получить данные о том, что именно в этой квартире живет человек такой-то национальности или с таким-то источником доходов (о сумме вас вообще никто не спросит!). Когда мы говорим: должно быть учтено такое-то лицо, имеется в виду – учтено как статистическая единица, а вовсе не как конкретный Иван Иванович!     

Переписной лист заполняет переписчик, однако при желании вы можете заполнить переписной лист и самостоятельно. Тем не менее, лучший вариант - чтоб переписной лист заполнял переписчик. Это важно для последующей автоматизированной обработки данных – ведь переписчик освоил специальный, машиночитаемый способ письма. 

Новым в ходе переписи-2010 является то, что переписчик не будет обходить своих «подопечных» предварительно.

В целом, ваше общение с переписчиком продлится около 15 минут. Никаких документов вы ему не предъявляете.    

Как уже было сказано, если кто-то из ваших домашних отсутствует, переписчик может записать сведения о них со слов присутствующих членов домохозяйства. 

В исключительных случаях (если, к примеру, все жильцы квартиры отсутствуют весь период переписи, или категорически отказываются сообщать о себе что-либо), самые общие сведения о них (пол, возраст) будут заполняться на основании административных данных, полученных, к примеру, в паспортном столе.  

Однако не стоит думать: можно не участвовать в переписи, меня и так учтут – через паспортный стол, всех нас все равно посчитают! Учет сугубо административных данных снижает ценность результатов переписи, лишает ее того социального наполнения, которое придает ей личное участие каждого гражданина. Ведь по этим данным можно получить только сведения о поле и возрасте отсутствующих. Все остальные вопросы останутся без ответа.
2.6. ЧТО НОВОГО СПРОСИТ ПЕРЕПИСЧИК?

Многих интересует: будут ли вопросы переписи-2010 отличаться от вопросов переписи-2002? Время летит так быстро, кажется – она же только что была, прошлая перепись, я и вопросы ее помню!

Однако сегодня мир меняется очень быстро, меняется и потребность общества в сведениях – о себе же самом.    

Конечно, преемственность вопросов есть – иначе было бы невозможно сопоставлять, сравнивать, анализировать  итоги опросов. Перепись-2002 впервые проводилась в условиях новой, постсоветской России, сравнивать ее результаты с данными переписи 1989 года некорректно: ведь это была совсем другая страна! А вопросы переписи 2002 и 2010 годов, конечно же, составлены так, что они дают возможность для сравнений, для выводов о том, какие изменения происходят с населением нашей страны. 

Но есть и изменения. 

В вопросе о состоянии в браке разделены понятия «разведен официально» и «разошелся». Выделены ступени высшего образования в соответствии с действующим законодательством (введен вопрос об ученой степени, наличии диплома бакалавра или магистра). Стало общим местом говорить об «утечке мозгов», о потере страной своих ученых, однако никто не считал – сколько же в стране докторов и кандидатов наук? Не говоря уж и бакалаврах и магистрах.   

Появился вопрос об основном источнике средств к существованию (в случае, если их несколько), вопрос о наличии второй работы. Для получения более точной картины миграции будет задан вопрос о месте предыдущего постоянного жительства, за год до переписи населения (для тех, кто год назад жил в другом населенном пункте). Женщин спросят о дате рождения первого ребенка. Учитывая, что в стране довольно много глухонемых людей, в раздел «владение языками» включен пункт о владении «языком жестов».   

Что касается «жилищного» переписного листа - впервые будут заданы вопросы, касающиеся сферы телекоммуникационных услуг (доступности интернета, телевизионной связи), а также - санитарно-гигиенических условий проживания. 
2.7. КТО ОН - ПЕРЕПИСЧИК?

Переписчик – временный работник. Помимо него, есть еще временные работники: регистраторы (они, например, составляют списки домов), заведующие переписными участками, инструкторы. С ними территориальные органы государственной статистики (ТОГС) заключают  гражданско-правовой договор (договор подряда).

Привлекаются к подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года и уполномоченные по вопросам переписи населения, их заместители, экономисты. С ними заключается срочный трудовой договор.

Кстати, не во всех странах труд переписчика – оплачиваемый. В Чили, Китае переписчики работают на добровольных началах. В 2000 году Китаю понадобилось 6 миллионов таких добровольцев. В новой переписи, стартующей в Китае в ноябре 2010 года, их потребуется еще больше. На помощь миллионов добровольцев опираются и власти Индии, перепись в которой стартовала 1 апреля 2010 года. Им предстоит обойти 630 тыс.  индийских деревень и 5,5 тыс. городов.

В нашей стране для сотен тысяч людей перепись - возможность получить хоть и временную, но оплачиваемую работу. Предполагается, что собственно переписчиков потребуется около полумиллиона. Всего будет создано 62 тыс. рабочих мест с занятостью в год и около 700 тыс. временных рабочих мест с занятостью в месяц. Переписчик получит 5,5 тыс. рублей – за 22 календарных рабочих дня. 

Эта работа требует немало сил и времени! По нормам 2010 года,  один переписчик должен опросить 400 человек, а в отдаленных и труднодоступных районах – 250 человек. 

Лучшим переписчиком в нашей стране считают студента. Именно студенты быстро усваивают материал при обучении переписчиков и качественно заполняют переписные листы. Это важно, поскольку облегчает этап обработки данных переписных листов. В 2002 году почти треть переписного персонала составили студенты. Такая работа засчитывается им как производственная или ознакомительная практика. В переписи-2010 студенты также примут активное участие в качестве переписчиков. 

2.8. КТО ОТВЕЧАЕТ ЗА ПРОВЕДЕНИЕ ПЕРЕПИСИ?

 Ответственным за подготовку и проведение Всероссийской переписи населения 2010 года является Росстат. Он отвечает и за методологическое обеспечение, и за обработку полученных сведений, подведение итогов и их официальное опубликование, и за хранение переписных листов.

Но работы хватает и другим представителям власти самого разного уровня! 

Минэкономразвития России вносит в Правительство Российской Федерации проекты нормативных правовых актов по вопросам проведения переписи, издает методические указания для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Росреестр отвечает за картографические материалы (схемы и планы городов, сел, карт административных районов), необходимые для проведения переписи. Перепись полезна еще и тем, что перед ее проведением сверяют карты, проверяют наличие табличек с номерами улиц и домов в наших городах и селах. 

Силовые министерства обеспечивают проведение переписи военнослужащих и тех, кто проживает на территориях закрытых административно-территориальных образований, закрытых военных городков, воинских частей.

ФСБ России, конечно же, участвует в обеспечении защиты конфиденциальной информации на этапах ее сбора, обработки и хранения.

МИД России, а также МВД, МЧС, Минобороны, ФСБ и ФМС России отвечают за проведение переписи наших граждан, которые постоянно проживают в России, но на 0 часов 14 октября 2010 года находятся за пределами родины в связи со служебной командировкой или выполнением служебных обязанностей сроком от одного года.

Минюст России и ФСИН России отвечают за проведение переписи лиц, находящихся под стражей, в местах лишения свободы.

Своя сфера ответственности и свой контингент есть у МВД, ФМС, Минздравсоцразвития,  и даже у Роскосмоса (наши граждане, проживающие на территории комплекса «Байконур»).

МВД России обеспечивает безопасность переписчиков, а также - сохранность переписных листов.

Минфин России осуществляет финансовое обеспечение Всероссийской переписи населения 2010 года.

Минрегион России согласовывает с органами государственной власти субъектов РФ перечень отдаленных и труднодоступных территорий, транспортное сообщение с которыми в период с 14 по 25 октября 2010 года будет затруднено.

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации оказывают содействие федеральным органам  исполнительной власти.

Также они обеспечивают помещения – и для обучения и работы переписчиков, и для хранения переписных листов; предоставляют транспортные средства, средства связи. Все это – на средства, поступающие в виде субвенций из федерального бюджета. 

В свою очередь, эти полномочия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года могут быть переданы органам местного самоуправления, но не просто так, а согласно законам субъектов РФ.

Для координации работы федеральных и региональных органов исполнительной власти создана специальная Комиссия Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Возглавляет ее заместитель Председателя Правительства РФ, руководитель аппарата Правительства РФ С.С. Собянин.

2.9. ЕСЛИ ПЕРЕПИСЧИК ПРИШЕЛ ПОСЛЕ 25 ОКТЯБРЯ…  

До переписи еще, казалось бы, далеко, но работа кипит – подготовка к переписи началась фактически еще с 2007 года.

Так, уже была проведена пробная перепись населения, разработан новый опросный лист, создана автоматизированная система для проведения и обработки материалов переписи. Сейчас в разной степени готовности находятся такие виды работ как уточнение карт населенных пунктов, составление списков домов. Еще предстоят обучение временных работников, подготовка помещений, в том числе – для размещения стационарных участков, куда смогут придти те, кто решили пройти перепись вне стен своего родного дома.

Непосредственно опрос населения проводится в период с 14 по 25 октября. Сразу после 25 октября (вплоть до 29-го) будет проведен выборочный контрольный обход. Инструктор вместе с переписчиком обойдет 10% жилых помещений счетного участка и проверит, правильно ли заполнили переписные документы на всех проживающих в данном жилом помещении.

Затем все переписные документы сдаются для автоматизированной обработки. 
2.10. КАК ОБРАБАТЫВАЮТ ДАННЫЕ?

В чем заключается подготовка переписных листов к автоматизированной обработке? Их комплектуют по территориям (населенным пунктам, районам, субъектам Российской Федерации), проверяют правильности заполнения, готовят пачки для сканирования и дальнейшей электронной обработки. 

Центральный аппарат Росстата и Центр обработки данных федерального уровня (ЦОДФУ) отвечают за автоматизированную обработку материалов переписи на федеральном уровне и получение итоговых таблиц. 

Комплексная автоматизированная система для подготовки, проведения, обработки материалов и получения итогов Всероссийской переписи населения 2010 года (АС ВПН-2010) основана на базе новейших технологических решений. Она гарантирует сохранность и целостность передаваемых первичных данных переписи. В нее интегрируется система безопасности, которая обеспечивает защиту от несанкционированного доступа к информации на региональном и федеральном уровнях. 

На первом этапе автоматизированная обработка проводится на региональном уровне, в региональных центрах обработки.  Первичные материалы переписи сканируют, проверяют комплектность электронных пачек, проводят экранное кодирование, формальный и логический контроль. 

Затем данные передают в ЦОДФУ на DVD-носителях. Копия электронной пачки сохраняется в региональном центре.

Второй этап автоматизированной обработки проводится на федеральном уровне. Здесь и создается сводная база данных переписи по всем субъектам Российской Федерации. По этой базе формируются и официально публикуются итоговые таблицы. 

Неперсонифицированная база данных каждого региона будет передана на места, в территориальные органы государственной статистики - для информационного обеспечения региона. Конечно, из нее можно «вытащить» интересующую (еще раз подчеркнем - деперсонифицированную!) информацию по любой административно-территориальной  единице или муниципальному образованию – по тому запросу, который актуален, важен для принятия решений в разных сферах жизни, на разных уровнях власти.
2.11. КОГДА ПОДВЕДУТ ИТОГИ ПЕРЕПИСИ-2010?

Подведение итогов переписи – масштабный труд.

В апреле 2011 года будут подведены предварительные итоги - о численности переписанного населения (в том числе - мужчин и женщин) с разбивкой на городское и сельское население.

В течение 2011-2012 годов будут подведены окончательные итоги переписи-2010.

Они будут публиковаться в форме официальных печатных изданий Росстата и его территориальных органов, а также на электронных носителях, в виде популярных изданий для широкого круга пользователей (брошюры, пресс-релизы, атласы, презентационные материалы). 

Будут опубликованы следующие тематические тома: «Численность и размещение населения», «Возрастно-половой состав и состояние в браке», «Образование», «Национальный состав и владение языками, гражданство», «Источники средств к существованию», «Число и состав домохозяйств», «Экономически активное и экономически неактивное население», «Продолжительность проживания населения в месте постоянного жительства», «Жилищные условия населения», «Рождаемость», «Сводные итоги». 

Печатные издания с итогами переписи придется покупать, однако все тома официальной публикации будут размещены на сайте Росстата, и каждый пользователь сети Интернет сможет ознакомиться с ними бесплатно. 

2010








PAGE  
Федеральный пресс-центр «Перепись-2010»
Тел.: (495) 988-89-96, perepis2010@gks.ru
15

