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18.06.2010 в Костроме прошло очередное заседание межведомственной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Костромской области.
Комиссия рассмотрела вопросы по подготовке области к Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 14 по 25 октября. На сегодняшний день актуальным вопросом является подбор помещений для размещения переписных участков. На 1 июня 2010 года во всех тридцати муниципальных районах и городских округах области помещения предварительно подобраны, в Красносельском районе осталось подобрать помещения для 2-х инструкторских участков. В 6 муниципальных образованиях: г. Волгореченске, г. Галиче, и  муниципальных районах Кологривском, Октябрьском, Судиславском и Шарьинском выделенные помещения полностью готовы к переписи населения. До 1 сентября в 22 муниципальных образованиях помещения требуется дооборудовать либо охраной, либо связью, либо мебелью. Кроме того, информация об этих помещениях должна быть заранее предоставлена органам внутренних дел для проведения проверки на соблюдение всех норм безопасности.
Также на комиссии разговор шел о подборе переписного персонала. Подбор кадров уже ведется, ведь будущих переписчиков заблаговременно необходимо проверить на благонадежность и обучить процедуре переписи. На 15 июня в области подобрано 67% временных переписных работников. Полностью подобраны кандидатуры переписных кадров в 4 муниципальных образованиях – г. Волгореченске, Антроповском, Кадыйском и Кологривском муниципальных районах. Вызывает озабоченность ситуация с подбором кадров в Вохомском районе  и Красносельском районах –  подобрано менее 40% от требуемого числа переписного персонала. Завершить подбор кандидатур временных переписных работников необходимо до 1 августа 2010 года.
УВД по Костромской области также подключилось к подготовительным работам по переписи населения. Создана рабочая группа по координации деятельности УВД по Костромской области на период проведения переписи, утвержден план мероприятий по обеспечению безопасности переписчиков, сохранности переписных документов и охране переписных участков. Проводятся профилактические проверки социально опасных лиц. Разработана система обеспечения охраны и сопровождения переписчиков при обходе неблагонадежных квартир и переписи  лиц без определенного места жительства. 
На заседании межведомственной комиссии по подготовке и проведению переписи населения о проделанной подготовительной работе отчитались представители администраций г. Буя, Буйского, Пыщугского, Мантуровского, Солигаличского, Шарьинского и Костромского муниципальных районов.

В целом работа по подготовке к переписи населения в нашей области идет в соответствии с календарным планом.
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